



《我和我的祖国》征文

我在襁褓中,听到一个声音,来自北京,庄严嘹亮:“中华人民共和国今天成立了。中国人民从此站起来了!”我看到了,在广场中心,一面鲜艳的红旗正在冉冉升起,一首雄壮的乐曲响彻云霄……。我长大后,才知道,那是我们的国歌,那是我们的五星红旗,那是我们伟大的领袖毛泽东。

我在少年时,最喜欢的是,每逢“五一”、“国庆”就

歌唱祖国

会早起拿着一个小板凳,在路边静静地等待,盼着游行队伍的到来,盼着队伍中的乐队出现,盼着他们奏响“歌唱祖国”。因为这是我最喜欢的一首歌曲。直到今天,我已经七十周岁了,每每听到这首乐曲的奏响,还会心潮澎湃,热泪盈眶。为什么?因为我与新中国同龄,因为我看到了新中国成长的每一步,见证了新中国从弱到强的每一天,体会了“从今走向繁荣富强”的每一刻。

青年时,我加入了为社会主义大厦添砖加瓦的大军,体验了中华人民共和国从废墟中建立,从自力更生中图强奋发,从落后中崛起。看到祖国的每一个成就,我都会激动自豪。记得我国第一颗原子弹爆炸成功的那一刻,我和亿万人民一齐欢呼雀跃,当第一颗卫星升空的时候,我和亿万人民一齐高唱“东方红”……

浦东是我工作和生活了五十余年的地方,亲眼看到它翻天覆地的巨变,特别是改革开放之后的巨大变化。记得南浦大桥建成时,我站在桥头看浦东,俯视着浦东的片片屋顶,眺望着远远的地平线,心里想着以后浦东会发展吗?后来,杨浦大桥也建成通车了,我望着自己参与制作的浦东五幢大楼上的五个大字——

“浦东欢迎您”,更是感慨万分。浦东,你要沸腾了!后来,我有了一个习惯,每天坐在公交车上眺望浦东,渐渐地发觉,浦东的高度不断地在增加,从几幢单一的高层到鳞次栉比的楼群,几乎每天都在变,三十多年过去了,已经见不到那个远远望去的地平线了。我昂起了头,看到的是冲上云霄的上海中心……

我退休了,当上了志愿者,与勤劳勇敢的人民一起,继续为新中国的建设添砖加瓦。我们迎来了世博会,当我走进世博园区,激动之情无以言表,这块我曾经工作和战斗过的地方,如今成了世界各国展示的窗口,能不自豪吗?谁说我们是东亚病夫,谁说我们贫穷落后,我们用最美的世博语言向全世界宣告:我们做的是前人没有做过的伟大事业,中国人民正以自己坚定的步伐,用自己的勤劳与智慧,在不远的将来,赶超世界先进水平。

我与中华人民共和国一起迎来了七十岁,我不会退休,新中国也永远年轻,朝气蓬勃。我们步入了中国特色社会主义新时代,在中国共产党的引领下,我们将实现中华民族的复兴梦,我们将走向更加辉煌的明天。

(龙毅 卢伟栋)

国庆诗赋

浪淘沙·读毛主席《长征》诗

(新韵)

人喊马嘶鸣,
天地灰蒙蒙,
等闲恶水险山横。
铁履三军席卷过,
细浪轻腾。
时代启新封,
信念传承,
重流叠嶂有明灯。
构筑小康新社会,
继续长征。

(塘南 颜志忠)

泸定桥

接汉藏交通的纽带,河两岸相应的交通、军事设施等也都陆续建了起来。保境安民、沟通汉藏关系等泸定桥均有着特殊的意义并发挥了重大的作用,因而它被誉为“东环泸水三千里,西出盐关第一桥”。康熙皇帝一高兴,为该桥题写“泸定桥”桥名。可是他误以为大渡河即《水经注》中提到的泸水(即金沙江,现在乾隆所题“御制泸定桥碑记”,还屹立在泸定桥桥东)。所以泸定桥是一座“错版”的历史名桥。

300年过去了,现今的泸定桥仍旧保存着当初的原貌:13根碗口粗的铁链组成桥身,两边各有两根作为护栏,底下并排九根,覆铺木板做桥面。整个铁索桥悬空于距河面三十多米的高空,下面是浊浪滔滔的大渡河谷,水声轰鸣。现在,它已成为有名的旅游景点。桥上的木板历经毁坏和修复,走在木板上桥身晃得厉害,起伏荡漾如泛轻舟,不少游人都吓得迈不动腿。同伴紧紧抓住我的肩膀,闭着眼睛才敢挪步。后面的人抓住前面人的臂

膀衣裾在桥上“扭曲蠕动”,桥面稍有晃动便引来各种尖叫声。

我们都曾在小学课本上读到过《飞夺泸定桥》这篇课文,课文里说“敌人已经把桥板全部抽掉,只剩下寒光闪闪的十三根铁链子”,红军是踩着光溜溜的铁链子冲过桥的。当我们在铺着坚实木板的桥上迈不开步时有非常大的疑虑,桥面上没有木板,对面桥头有国民党军机枪扫射,铁索都被机枪子弹打得发红发烫的情况下,红军怎么能够“攀着桥栏,踏着铁索向对岸冲去”?其实,这是误传。2016年《报刊荟萃》曾刊登聂荣臻元帅所撰写的《红一方面军的长征》和《强渡大渡河泸定桥的经过》纪念碑碑文中,详细记述了夺取泸定桥的经过:突击队是“在铁索桥上边铺门板边匍匐射击前进”冲过桥的。这才更正了“飞夺泸定桥”这一史实的细节。

事实是,敌人为阻挡红军从泸定桥上过河,确曾下令拆除桥板,但只拆除了中间的一部分,红

闲画世相



《生日快乐》

今年是新中国成立的第70个年头,1949年的10月1日,国旗与太阳一同冉冉升起,中华人民共和国国歌谱写了中华儿女的新命运。70年砥砺前行,中国实现了从弱变强,一跃成为当今世界第二大经济体,走出了一条符合中国特色社会主义的发展之路。



《保护伞》

9月16日,在天津开幕的2019年国家网络安全宣传周期间,习近平总书记着重强调,举办网络安全宣传周、提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。显然依法加强网络空间治理,营造安全可靠的网络环境,才能造福于民、泽被后代。

(鹏欣 戴继斌 图/文)

军一天一夜急行军240里赶到,并立即发起强攻。敌人万万没有想到红军会冒着机关枪扫射,边铺木板边射击爬行,无惧生死前赴后继冲向前冲。

历史上,这里发生过足以改变历史进程的战斗。在100多年前,太平军将领石达开率部在大渡河边遭遇清兵的围追堵截,走的是和红军同一条路,石达开背水而战全军覆没。然而,1935年5月,我英勇的工农红军以一往无前的勇气和慷慨赴死的决心北上抗日,飞夺泸定桥、强渡大渡河,走出险境,取得与陕北红军会师的重大胜利,书写了万里长征路上的伟大传奇。泸定桥也成为红军长征史上的一座里程碑,被载入史册。因此,它是一座英雄桥、红军桥!

(程介平)



作者拍摄的泸定桥